

小快板传播移风易俗大文明



表演音乐快板 本报记者 李辉 摄

本报讯(记者 李辉)近日,卧龙区龙王沟风景区农民自创自演的音乐快板《移风易俗树新风》在村庄传播开来,深受群众欢迎。

今年夏季,龙王沟风景区4位农民积极加入卧龙区移风易俗志愿服务队,琢磨着如何用雅俗共赏的形式推进村里移风易俗工作。从开始筹划到创作台本,再到表演拍摄,她们走进田间地头,历时一个月,终于创作出这部2分20秒的音乐快板。“乡亲们,听我说,陈规陋习害处多……”“提倡新式办婚礼,男女双方都欢喜,份子随礼不要多,祝福新人乐呵呵……”明快的节奏、生动的方言,可谓朗朗上口,通过一次次的表演,群众很快也跟着节奏唱了起来,

移风易俗宣传收到良好效果。

近年来,卧龙区将移风易俗工作作为乡村振兴和农村精神文明建设的重要工作来抓,紧盯高额彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费、封建迷信“五个治理重点”,积极探索更多移风易俗新模式,树新风、暖民心,引导广大群众争做移风易俗的倡导者、践行者,加强农村精神文明建设,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。③7



扫码看视频

镇平县彭营镇李和庄村

举办集体升学礼 共倡文明新风尚

本报讯(记者 张玲 通讯员 张同双)8月21日,镇平县彭营镇李和庄村热闹非凡,文明实践积分兑换活动暨第五届奖学金发放活动在这里举行。

当天上午,李和庄村村民纷纷用积分兑换奖励物品,同时为2024年考取大学本科的本村24名学生发放奖励积分,举办集体升学礼,并发放奖学金。

“村里为我们发奖学金,给我很大的鼓励,我一定好好努力,学有所成。”准大学生小李说,他希望学成归来回馈社会、回报家乡。“孩子能拿到奖学金,对他们是很好的激励,我们家长也倍感荣幸。”小李的爸爸说,村里这么重视教育,相信以后会涌现出越来越多的优秀学子。

彭营镇相关负责人表示,多年来,彭

营镇重视人才的培养和教育投资,通过一系列措施让孩子们得到了很好的文化熏陶和知识滋养,如今,每年考上大学的孩子越来越多。从2020年开始,李和庄村已经连续5年为68名大学生发放奖学金4万余元。

据了解,近年来,李和庄村通过以“党建+一核三化+道德积分”基层治理新模式,以重阳德孝文化节为依托,以文明实践道德积分兑换为“杠杆”,开设“道德积分存折”,将村民日常行为量化成积分,对于红白喜事“简办、新办、不办”的、遵守村规民约的村民给予对应积分奖励。倡导全体村民积极弘扬新民风,坚决遏制大操大办、盲目攀比等不良风气,自觉遵守村规民约,做文明新风的传播者、践行者。③7

做强牛产业 唱响“新牧歌”

本报讯(记者 周梦 通讯员 王小玲)“产业园建到我们村附近,周边群众务工方便了,对他们就业增收有很大帮助。”昨日,在方城县柳河镇宋庄村的肉牛深加工产业园里,该村驻村第一书记刘云洋高兴地告诉记者。

产业园内,一座座宽敞的标准化圈舍连片排列,一头头膘肥体壮的西门塔尔肉牛正在嚼食草料。养殖区的工人们有的操作着配料、拌料、撒料机械,忙着为牛“配餐”;有的则忙着清理牛舍,为牛群提供舒适清洁的生长环境。据刘云洋介绍,产业园优先安置本村及周边村民务工,帮助群众实现家门口就业,持续增收。“在这里上班,离家近,每月还有两三千元的收入。”53岁的宋庄村村民刘天成说,在产业园内,他是出了名的养牛能手。自产业园建成后,他首批被招聘进园当了一名饲养员,每个月有了固定的工资收入。

位于宋庄村的肉牛深加工项目是当地政府与河南犇犇牛农牧科技发展有限公司的合作项目,该项目一期流转宋庄村荒坡地281亩,建设规模优质肉牛产业园,共有12个牛棚,11座青储池,干草棚、饲料棚3座和相应的配套设施。该项目二期计划发展种植牧草、建设现代化屠宰加工厂、牛肉制品加工厂、冷库冷链物流中心等,形成从生态养殖到产品深加工再到市场销售的全产业链条,推动肉牛产业融合发展。“肉牛深加工产业园计划发展肉牛养殖4000头,年出栏2000头。”相关负责人告诉记者,项目全部完工后,将带动周边群众种植青储饲料5000亩,直接为当地群众提供50多个就业岗位,间接带动周边200多人就业增收。

据了解,柳河镇坚持以养殖业牵引带动农业产业结构优化升级,积极探索实施肉牛规模化发展、标准化养殖、产业化经营等举措,做强牛产业,唱响“新牧歌”,激发新动能,加快推动乡村全面振兴。③7

西峡县丁河镇

惠民超市开出便民幸福花

本报讯(通讯员 贾成刚)8月21日,西峡县丁河镇简村简果现代农业种植合作社惠民超市开始营业。

今年以来,丁河镇简村在帮扶单位市检察院、市建行大力支持下,把产业项目建设作为重中之重,积极发挥产业发展在乡村振兴中的“造血”功能,紧紧围绕农民增收,把培育优势产业、拓宽群众增收渠道作为首要任务,依托得天独厚的资源优势,投入资金32.3万元,把发展香菇种植和猕猴桃产业作为农户增收致富的重要途径。

据了解,简果现代农业种植合作社于今年2月成立,主要销售优质有机猕猴桃、香菇等产品。预计今年销售有机猕猴桃8000斤、有机香菇1.3万斤,可以带动村内15到20人务工,年底简村集体经济将增收2.5万元。

“惠民超市开在家门口,生活、生产用品一应俱全,还经济实惠,很方便。”村民李海涛高兴地说。③7

破除陈规陋习
推进移风易俗

助力乡村振兴